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Motýli Svitavska 
ve sbírce Miloše Jadrného 

 
Věřili byste, že se v našem regionu vyskytují desítky nebo dokonce stovky různých 
motýlích druhů? Ne? Máte pravdu, je jich hodně přes tisíc. Velkou část z nich si 
můžete prohlédnout v Městském muzeu a galerii ve Svitavách, kde jim věnujeme 
novou přírodovědnou výstavu. Ta obsahuje, vedle dobře známých zástupců této 
skupiny, také unikátní kolekci drobných motýlů. To vše díky sběratelské vášni 
jednoho muže!   

 

Termín: sobota 14. 2. 2026 – neděle 10. 5. 2026 

Místo: dolní sály Městského muzea a galerie ve Svitavách  

 

Naším hlavním cílem je představit atraktivní motýlí faunu v co největší šíři, jakou může 
Svitavsko nabídnout. Daří se nám to díky spolupráci s Milošem Jadrným, který za 
necelou dekádu dokázal v našem regionu nasbírat přes dvanáct set druhů motýlů. 
Právě jeho sbírka je středobodem a hlavním lákadlem této výstavy, která je rozdělena 
na tři tematické části. 

První z nich představují denní motýli, mezi něž patří známí otakárci, babočky, žluťásci, 
batolci nebo třeba perleťovci. Je najdeme v centrální části hlavního sálu, který sdílí 
s nočními motýli. Ty zastupují například přástevníci, stužkonosky, bekyně a 
samozřejmě také můry i různé píďalky. Zajímavostí je, že mnoho z nich má i přes svůj 
název denní aktivitu. Klasickým příkladem jsou krásné vřetenušky s jedovatými 
kyanidovými sloučeninami v těle. Jim ve výstavě též věnujeme značnou pozornost. 

Překvapením pro návštěvníky pak je obrovské množství drobných motýlů, k nimž se 
řadí adély, obaleči, makadlovky, krásněnky, pernatušky a mnoho dalších skupin. 
Sbírka Miloše Jadrného totiž nabízí jedinečný pohled do této neznámé a často 
upozaděné části motýlího universa. Navíc je možné si prohlédnout několik v ČR 
vzácných a málo prozkoumaných druhů, jako je třeba drobníček s latinským názvem 
Bohemannia quadrimaculella. U něho je vystaven první nález v rámci Čech. 

Nechybí ani informace o chování, ekologii a ochraně těchto zvířat. Právě jich se týká 
značná část interaktivních prvků, jimž je věnována herna. V ní se mohou děti i dospělí 
podívat na svět motýlím okem, poznat jeho UV vidění a zkusit si poznávání housenek 
či jejich živných rostlin. Do složitého života modráska bahenního je zase vpraví hra ve 
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stylu populárního Člověče, nezlob se. Kromě toho je ve výstavní části připraven 
mikroskopický pohled na strukturu motýlích křídel, doplněný o poznávačku a několik 
dalších úkolů.   

Z doprovodných akcí jsou samozřejmostí školní výukové programy, v nichž se kloubí 
poznání se zábavou. Připravena je rovněž komentovaná prohlídka, přednáška i terénní 
vycházka. Celkově výstava nabízí ucelený pohled na jedny z nejkrásnějších tvorů 
našeho regionu, státu i planety a zaslouží si značnou pozornost. Tak brzy na viděnou! 

Mgr. Jakub Vrána 

 

 

Doprovodné akce (změna vyhrazena) 

Středa / 18. 02. / 17:00–19:00 / Městské muzeum a galerie ve Svitavách 

Komentovaná prohlídka výstavy Motýli Svitavska 

Oficiální zahájení výstavy s komentovanou prohlídkou. Svými sbírkami provází Miloš 
Jadrný, přední regionální lepidopterolog.  Akce je zdarma. 

 

Středa / 11. 3. / 17:00–18:00 / Městské muzeum a galerie ve Svitavách 

Motýli Svitavska 

Přednáška o zajímavých i vzácných druzích našeho regionu, jejich ekologii a životních 
strategiích. Přednáší Miloš Jadrný. Vstupné: 40 Kč. 

 

Pátek / 8. 5. / 14:30–16:00 / Radiměř 

Po Svitavsku za motýli 

Vycházka do Motýlího království v Radiměři pod vedením Ondřeje Pospíšila (ZO ČSOP 
Arion). Sraz u cedule Radiměř ze směru na Pomezí. Akce je zdarma. 


